

科研工作简报

(2025 年第 1 期)

广州商学院科研处 编印

2025 年 3 月 31 日

本期目录

【新闻热点】

- ☆ 南京大学朱锋教授做客“广商大讲堂”深度解析中美关系与国际战略形势的新变局 1
- ☆ “聚焦大模型、大数据、大算力，开辟新质生产力研究新境界”主题研讨会在我校顺利举行 6
- ☆ 我校举办技术革命、金融业增长与国家金融治理学术研讨会暨地方金融论坛（2025-01）工作坊 9

【项目动态】

- ☆ 我校获批 2 项 2024 年度广东省教育科学规划课题（德育专项） 12
- ☆ 我校喜获 3 项 2024 年度广东省高校思想政治教育课题 13

【学术讲座】

- ☆ 我校举办“求真立信笃行”高端学术讲坛第十九期活动 14

【成果汇集】

- ☆ 2025 年 3 月科研成果汇集 15

【学院动态】

☆国际学院 2024-2025 学年第二学期第四期博士沙龙顺利开展 ..	16
☆国际学院召开语言类教师科研动员会议	17
☆法学院 2025 年度教育部人文社会科学研究项目第一次申报论证会	18
☆法学院 2025 年度教育部人文社会科学研究项目第二次申报论证会	19
☆马克思主义学院成功举办 2025 年度教育部人文社会科学项目申报 论证会	20

【新闻热点】

南京大学朱锋教授做客“广商大讲堂”深度解析中美关系与国际战略形势的新变局

3月15日下午，南京市第十五届政协委员、中国国际关系学会副会长、南京大学国际关系学院院长朱锋教授做客我校“广商大讲堂”总第16讲（人文社会科学讲堂第12讲），深度解析中美关系与国际战略形势的新变局。我校执行董事长郭小聪、学校领导、各二级学院师生代表和媒体朋友近千人在求真文化中心参加活动。

在近三个小时的讲座中，朱锋教授以广大师生关注的网络热点话题为切入点，围绕当前国际地缘政治与地缘经济形势变乱交织的新特点，结合大量的数据资料和政策分析，深入解读了冲击中国发展的国际地缘政治、地缘经济和地缘科技等多重变量，深刻阐明美国对华打压战略、特朗普2.0时代的中美关系发展趋势与机遇，探讨了国际格局演变、中美贸易战中国战略应对等关键问题。

朱锋教授指出，今年是反法西斯战争胜利80周年、中国抗日战争胜利80周年。80年来，国际局势的变乱交织在不断地发展，从国际形势看，世界正处在一个动荡、调整、变革加剧的时期。四个典型事件对世界地缘格局和世界经济产生了重大影响：一是世界正在面临乌克兰战争、巴以冲突“两场战争”；二是中美关系已经掉入了“修昔底德陷阱”；三是欧洲、美洲、亚洲政治思潮动荡；四是新冠疫情、气候灾变持续冲击人类的可持续发展进程。这些因素叠加促使当前国际战略格局出现新特点、新问题、新难点，全球化已经走向纵深，未

来的世界我们将会面临一个去全球化、再全球化的世界。

朱锋教授认为，乌克兰战争实则暗藏着大国政治的刀光剑影与地缘格局的深层重构，乌克兰战争产生的溢出效应折射出大国对抗的深层逻辑。对于中国来说，我们不仅要高举人类命运共同体建设的大旗，要更进一步促进世界的和平合作、文明互鉴、共同发展。

“世界已经前所未有地走进中国，中国已经前所未有地走进世界。”朱锋教授深刻阐述世界格局变化下中国与世界的复杂关系，表示中国已经成为世界最大的工业产值国家、工业制造国家、贸易国家；与世界主要经济体的地缘战略关系已经发生根本变化；与世界关系的长期谋划、设计与引导是保持中国特色社会主义现代化建设面临的巨大压力。他强调，我们不能只是从中国看世界、更需要从世界看中国，探索中国和世界新的战略互动，寻找中国延续历史性大国崛起的方式和节奏，构建开放、合作、自由的国际市场，维护和平稳定的国际环境，保持稳定的市场和安全的资源通道，实现制造业在经济发展中的引领作用，推动中国的科技创新和制造业不断地向前走、向深走、向强走。

美国为什么对华政策“变脸”？朱锋教授表示，国际关系就是国家间围绕着权力、利益、财富永无休止的竞争，国家间关系的本质在国际关系中就是力量对比、力量竞争。中美关系已经成为 21 世纪最重要、最复杂、最有争议性、最有战略冲突性质的关系。美国对中国政策变化的根本原因就是中国实力地位的提升。他认为，中美关系需警惕“修昔底德陷阱”，中美相互尊重、和平共处、合作共赢短期内

根本不能实现。

朱锋教授通过美国民众对中国好感度、美国对华加征关税政策、中国各类出口商品对美国市场的依赖度等数据进一步剖析了美国政府对华战略的四个特点：一是美国已经牢牢锁定中国是最大的战略竞争对手和潜在威胁。二是美国企图从地缘政治搞“团团伙伙”，更要在地缘经济、地缘科技等领域建立抗中联盟，打压中国的战略竞争力，试图重新拉大美中力量对比的差距。三是美国真正“打疼”中国的是通过科技战、产业战、数字战、市场战把中国牢牢地打压在全球科技创新和制造业的“中低端”。四是全力防范和打压中国的体制优势。

朱锋教授从“体制革命、权力结构的革命、社会价值和社会意识的革命、经济和产业发展的革命、外交和国际政策的革命”五个维度深刻解读了“特朗普革命”。他强调，特朗普 2.0 时代，中美关系正在面临新痛点、新爆炸点、新冲突点。中美博弈是长期化、战略化和全球化的。“高科技竞争是中美竞争的核心，虽然我们也有薄弱的地方，但一定要有信心，相信中国力量。”

朱锋教授表示，党的二十大为中国未来规划了美好的前景和蓝图。他坚信在党的坚强领导下，我国教育、科技、人才“三位一体”协同融合发展，迸发出源源不断的发展动力，中国的未来一定是星辰大海，我们不仅要民族复兴，更要让中华文化引领世界。我们既要敢于斗争，也要善于斗争，要以“他强任他强，清风拂山岗”的从容姿态，积极寻求国际战略新形势的破局之道。

朱锋教授以渊博的学识和独特的见解激发了广商师生探讨国际

新变局的热情。讲座现场，广商师生积极参与互动，直抒胸臆，围绕国际地缘战略形势变局、新技术浪潮的挑战、中美关系等方面，与朱锋教授深入讨论了“如何增强中国应对系统性风险的能力，如何培养当代大学生的全球胜任力，如何在变局中贡献青年智慧”等问题。

朱锋教授认为，中国在大变局中不仅要推动建设更高水平的平安中国，更要努力增进民生福祉，维护经济发展和社会稳定。“习近平总书记强调，我们要讲好中国故事，传递中国声音，就是要不断地增强我们的影响力。”在中国日新月异的发展进程中，我国和世界主要国家的矛盾、冲突、状态是前所未有的。作为60后学者的朱锋教授，勉励广商青年学子要学会从世界看中国，从中国看世界，培养客观、准确、清醒的国际意识、世界眼光；要培养充实、强大的内心和知识敏锐，努力提升外语能力，积极参加海外游学实践活动，勇敢走向世界、面对世界和对话世界；要加深对中国问题的深刻认识和理解，面对中国和世界的发展大势积极作为、顺势而上，成为战斗在推动中国和世界新关系互动进程中的年轻一代。

与会师生纷纷表示，此次“广商大讲堂”主题鲜明、数据翔实，案例深刻，听后获益良多。经济学院黄勃老师说：“朱锋教授的讲座内容丰富，意义深远，让我充分汲取了积极向上的力量源泉，也更加坚定了自己坚守岗位、教书育人、干事创业的决心和信念。”法学院法学专业李彦婷同学表示，通过讲座，自己深刻认识到国际形势背后复杂的地缘政治和经济利益，激发了对新知识领域的求知欲。在今后的学习生活中，她将努力成为一个家国情怀深、国际视野广、创新能

力强的青年大学生。

会上，国家级人才称号获得者、我校名誉校长李晓教授为朱锋教授颁发“广商大讲堂”特聘讲师聘书和莅临演讲纪念证书。

（品牌宣传部：李润祯 黄玉亭）

“聚焦大模型、大数据、大算力，开辟新质生产力研究新境界”主题研讨会在我校顺利举行

3月20日，由广州商学院和《工业技术经济》编辑部联合主办的“聚焦大模型、大数据、大算力，开辟新质生产力研究新境界”主题研讨会在学术交流中心会议室举行。本次研讨会围绕新质生产力发展与现代化产业体系建设这一时代命题，展开了多维度、跨学科研讨。国家级人才称号获得者、学校副校长（正校级）钟昌标，教学指导委员会副主任、经济学院执行院长张燕，科研处处长李华民，经济学院副院长吴昱，《工业技术经济》编辑部副主编、博士生导师、二级教授纪玉山等数名专家学者参加会议。开幕式由李华民主持。

钟昌标在致辞中指出，在全球新一轮科技革命与产业变革加速演进的背景下，以“大模型、大数据、大算力”为核心的数字技术正深刻重构生产力范式，本次研讨会既是对国家“加快发展新质生产力”战略部署的积极响应，也是为推动我国人工智能和实体经济深度融合、发展新质生产力、推进现代化产业体系建设贡献智慧和力量。

在主旨报告环节，钟昌标以“数字技术发展与经济学理论创新思考”为题，深入探讨了数字技术发展对经济学理论创新的推动作用。纪玉山则聚焦于“大模型落地的经济学逻辑与路径选择”，提出了大模型落地过程中需要考虑的经济学因素及路径选择。

在主题发言环节，梧州学院经济学院院长杨诚教授以“大数据功能视角下全产业链与全要素生产率理论的融合创新研究”为题，阐述了大数据在全产业链中的作用以及对全要素生产率理论的创新；三亚

学院黄晓野教授从技术生命周期的角度，探讨了我国算力竞争战略选择，并提出了基于 DeepSeek 的深度思考；上海大学程娜教授分析了数据垄断的形成机制，提出了资本驱动与治理路径；浙江大学黄鹂强教授分享了人工智能驱动新质生产力发展的实践路径；暨南大学姜丽群教授从数字赋能到新质生产力的角度，介绍了数字化补助的作用机制与效应；广西大学韩永彩教授则探讨了数据要素和传统要素协同配置与企业新质生产力的关系。

中央民族大学任飞宇教授以“大模型落地背景下低空经济发展新论”为题，提出了低空经济在大模型落地背景下的新发展思路；浙江越秀外国语学院李博文教授则聚焦于“大模型加持下的脑机接口产业发展研究”，探讨了脑机接口产业的技术演进、商业模式与经济价值创造；我校詹荣富教授提出了供应链数字化转型对制造企业绩效的影响；我校张罡教授则从新质生产力视域出发，研究了传统制造业转型升级路径。

闭幕式上，张燕在总结讲话中指出，本次会议成果丰硕，凝聚了各位学者的智慧，为未来“大模型、大数据、大算力”的实践与发展提供了重要方向指引。她对所有与会专家学者、会务团队以及《工业技术经济》编辑部表示了感谢，强调本次会议的闭幕并非终点，而是新征程的起点，期待大家以此次会议为契机，持续深化“政产学研用”协同创新，推动理论与产业实践双向奔赴，探索新质生产力的中国路径。

本次研讨会的成功举办，不仅为专家学者提供了一个开放共享的

智慧平台，更促进了我校学术交流与合作，为我校推动了新质生产力研究的发展贡献了智慧和力量。

（经济学院：舒珍珠 徐萍）

我校举办技术革命、金融业增长与国家金融治理学术研讨会暨地方金融论坛（2025-01）工作坊

3月27日至29日，由广州商学院与广东金融学院联合主办的技术革命、金融业增长与国家金融治理学术研讨会暨地方金融论坛

（2025-01）工作坊在我校学术交流中心举行。本次研讨会聚焦技术革命对金融业转型、国家治理与学术创新的影响，吸引了来自全国高校、科研院所、知名期刊的60余名专家学者、期刊编辑及青年学者参会。会议通过主旨演讲、平行论坛、互动交流等形式，旨在搭建学术对话与思想碰撞的高端平台，为粤港澳大湾区金融创新与人才培养注入新动能。

开幕式：深化合作，共谋发展

会议设置开幕式、主旨演讲、互动交流及平行论坛等环节。论坛开幕式由学校科研处处长、《金融经济学研究》主编李华民教授主持。

学校教学指导委员会副主任张燕教授在致辞中表示，当前全球技术革命浪潮深刻重构金融业态，金融治理面临数字化转型、绿色金融、风险防控等多重挑战。她强调，广州商学院始终以服务地方经济为使命，近年来依托学科交叉优势，在金融科技、数字经济等领域取得多项研究成果。此次研讨会旨在推动学界与业界深度融合，为政策制定提供理论支撑，希望与会专家共同探索技术革命下的金融治理新范式，助力大湾区打造国际金融枢纽。

广东金融学院副校长刘锋教授在致辞中指出，金融业增长离不开技术赋能与制度创新。他以粤港澳大湾区金融合作为例，提出“技术

驱动、制度协同、人才先行”的发展路径，呼吁高校加强跨学科研究，培养复合型金融人才。刘锋教授提出，金融治理不仅是学术命题，更是实践课题，期待通过本次论坛，形成更多可落地的解决方案，为行业高质量发展提供智力支持。

主旨演讲：大咖云集，洞见未来

会议特邀四位权威专家发表主旨演讲，内容涵盖经济学、管理学、金融政策等多个维度，为与会者带来深度思考。主旨演讲环节由学校校长助理马林教授主持。

《经济评论》主编、武汉大学叶初升教授以“隐匿于字里行间的学术思维”为题，解析经济学研究的核心方法论。《管理学刊》执行主编张跃胜教授从学科交叉视角切入，探讨管理学与经济学的的方法论差异。南京审计大学期刊社副社长易先忠教授聚焦“科研评价体系改革与学术生态建设”，分享了《审计与经济研究》在推动绿色金融、ESG等领域研究的实践经验。中南财经政法大学张雪兰教授以“金融风险防控与国家治理现代化”为题，系统梳理了中国金融监管体系的演进逻辑。

互动交流：搭建交流平台，助力学术成长

会议特别设置刊界达人与作者互动交流环节，由《教育发展研究》副编审南钢主持。交流环节，与会嘉宾聚焦科研评价、期刊发展与青年学者培养等议题，就学术论文选题、研究方法优化及成果转化展开经验分享，助力青年学者成长。

平行论坛：前沿碰撞，成果丰硕

3月28日下午，五大平行论坛同步开启，涵盖“金融制度与政策”“数字经济与技术创新”“有为政府与金融治理”“金融风险与国家金融治理”“金融工具、金融教育与人才培养”等前沿领域。其中，《绿色金融改革创新试验区政策的企业新质生产力提升效应》《数据要素市场化能否促进数字技术创新》《人民币国际化对中国—东盟区域经济韧性的影响研究》等论文引发热烈讨论。来自《北京工商大学学报》《财经科学》《当代财经》《管理学刊》《贵州财经大学学报》《金融经济学研究》《南方金融》《金融理论与实践》《经济经纬》《经济评论》《南开经济研究》《山西财经大学学报》《审计与经济研究》《石河子大学学报》《农村金融研究》等期刊的专家对论文进行专业点评，为青年学者提供宝贵建议。

展望未来：协同创新，服务湾区

本次研讨会是学校与广东金融学院推动学科交叉融合、服务地方金融发展的重要举措。会议不仅为学术界搭建了高水平交流平台，也为政策制定与行业实践提供了理论参考。

未来，广州商学院、广东金融学院将继续深化与高校、期刊及业界的合作，共同探索技术革命下的金融治理新路径，助力大湾区打造具有影响力的金融高地。

（科研处：熊志辉 陈雪雪）

【项目动态】

我校获批 2 项 2024 年度广东省教育科学规划课题（德育专项）

近日，广东省教育科学规划领导小组办公室正式公布 2024 年度广东省教育科学规划课题（德育专项）立项名单。我校管理学院邱丹萍主持的《面向未来产业的广东高校劳动教育质量提升路径研究》、会计学院汤振华主持的《学生成长动力激发与教育教学高质量发展的协同效应——基于思政引领“四融合”育人机制》获得立项。这是我校自获批为硕士学位授予建设单位以来首次获得该专项立项。

广东省教育科学规划课题（德育专项）旨在支持高校围绕立德树人根本任务，探索德育创新路径与育人实效提升策略。近年来，我校坚持“育人为本、德育为先”理念，深化德育研究与教育教学改革，依托省级教学团队和德育创新平台，推动思政教育与专业教育深度融合。本次课题的成功立项，是对我校科研实力的充分肯定，我校将以此为契机，通过丰富多样的科研活动，让更多青年教师能够学习先进的科研方法和技能，提升自科研能力，取得更多突破性的成果。

（科研处：杨麒生 陈雪雪 郭乐彬）

我校喜获 3 项 2024 年度广东省高校思想政治教育 课题

近日，广东省教育科学规划领导小组办公室正式公布 2024 年度广东省教育科学规划课题（德育专项）立项名单。我校管理学院邱丹萍主持的《面向未来产业的广东高校劳动教育质量提升路径研究》、会计学院汤振华主持的《学生成长动力激发与教育教学高质量发展的协同效应——基于思政引领“四融合”育人机制》获得立项。这是我校自获批为硕士学位授予建设单位以来首次获得该专项立项。

广东省教育科学规划课题（德育专项）旨在支持高校围绕立德树人根本任务，探索德育创新路径与育人实效提升策略。近年来，我校坚持“育人为本、德育为先”理念，深化德育研究与教育教学改革，依托省级教学团队和德育创新平台，推动思政教育与专业教育深度融合。本次课题的成功立项，是对我校科研实力的充分肯定，我校将以此为契机，通过丰富多样的科研活动，让更多青年教师能够学习先进的科研方法和技能，提升自科研能力，取得更多突破性的成果。

（科研处：熊志辉 陈雪雪）

【学术讲座】

我校举办“求真立信笃行”高端学术讲坛第十九期 活动

3月11日，我校在学术交流中心401会议室举办第十九期“求真立信笃行”高端学术讲坛。本次讲坛特邀武汉大学主流意识形态研究院院长、国家级人才称号获得者项久雨教授，带来主题为“科研选题与申报书撰写”的辅导报告。各二级学院、各职能部门教师参加了报告会。报告会由学校党委书记唐明勇教授主持。

项久雨教授围绕科研选题的重要性进行详细阐述。他指出，科研选题应具有原创性、创新性和前瞻性，鼓励科研人员从新的视角、新的方法出发，探索社会科学的未知领域。他利用多样化的案例，生动展示了如何将选题与国家社科基金课题相结合以提高研究的科学性和实用性。他强调，选题成功的关键是明确研究对象以及做到一事一议的原则。科研选题不仅要关注理论创新，同时也应与新时代的社会需求紧密相连，确保研究成果能在实际应用中产生影响。

在互动环节中，与会教师积极提问，项教授就“如何提升科研能力”和“面对社会问题的研究策略等”进行了详细的解答。他鼓励参会者要保持对科研的热情，以创新和实事求是的态度提升自身的竞争力。参会教师表示，此次讲座内容丰富、信息量大、质量高，拓宽了大家的学术视野，对今后从事科研工作具有重要的指导意义。大家期待未来有更多类似的交流活动，为科研工作注入新活力。

（科研处：杨麒生 陈雪雪 郭乐彬）

【成果汇集】

2025 年 3 月科研成果汇集

期刊级别	类别	数量（篇/项）
一级核心期刊	SSCI 一区降级	1
二级核心期刊	SCI 三区	1
三级核心期刊	SCI 四区	1

【学院动态】

国际学院 2024-2025 学年第二学期第四期博士沙龙 顺利开展

3月11日下午，国际学院2024-2025学年第二学期第四期博士沙龙在国际楼505顺利开展，主题为：一场“一带一路”税务系列——消费税的真相，由江兰博士主讲，旨在深入解析消费税的相关知识。

江兰博士在沙龙中全面介绍了塔吉克斯坦共和国的消费税制度。她首先阐述了应税商品与服务的范围，指出消费税主要对在塔吉克斯坦境内生产、委托加工和进口的特定消费品如烟草制品、酒类、特定化妆品等征收。接着，她详细讲解了税基的确定方法，包括从价计征和从量计征两种方式，并强调了计税依据的准确性和合法性。在税率的确定与计算方面，江兰博士列举了具体税率，并通过实例演示了计算过程。同时，她还介绍了免征消费税的商品类别及特定情况，以及消费税的抵扣与退税流程、缴纳与申报要求。最后，针对商品再出口与消费税退税问题，江兰博士结合塔吉克斯坦的实际情况进行了解答，为师生们提供了实用的税务指导。

此次讲座内容丰富、针对性强，不仅增强了师生的税务合规意识，还提升了他们自身的税务素养。

（国际学院：张彦）

国际学院召开语言类教师科研动员会议

3月13日下午，国际学院在国际楼202会议室召开语言类教师科研动员会议。莫爱屏教授及英语听说教研室、英语读写教研室、商务英语教研室的全体教师参加了此次会议，会议由科研助理张彦老师主持。

会上，莫教授结合自己的科研经历，深入浅出地分析了科研工作的重要性和面临的挑战，强调了科研对于提升教学质量、推动学科发展的关键作用。莫教授指出，科研工作需要耐心和毅力，更需要不断学习和探索，要学习利用AI新技术帮助科研。他鼓励老师们要专注于自己的领域，深入研究，勇于面对失败，从失败中汲取教训，不断前进。同时，他还分享了自己在科研过程中积累的一些实用技巧和方法，如如何选题、如何投刊、如何撰写科研论文等，让老师们受益匪浅。

在会议的交流环节，莫教授针对老师们在科研方面提出的疑问和困惑，一一做出了详细解答。

此次会议激发了老师们的科研热情，帮助老师们明确了研究方向，促进了语言类科研工作的深入开展。

（国际学院：张彦）

法学院 2025 年度教育部人文社会科学研究项目

第一次申报论证会

3月13日下午，法学院在四政301室成功举办2025年度教育部人文社会科学研究项目第一次申报论证会。执行院长唐犀教授、范姣艳教授及12位教师代表参加本次会议。本次会议由唐犀主持。

唐犀回顾总结了学院近两年各类高级别项目申报立项情况，剖析了学院学科发展目前存在的问题与不足，并从前期组织、具体推进、计划安排等方面对学院2025年度教育部人文社会科学研究项目申报作了全面部署和安排。此外，他还传达了学校关于2025年科研工作的重要指示，其指出学校一直在增加科研经费投入，完善激励机制，希望法学院全体教师积极开展科研工作，以高质量的科研成果助力学校的高质量发展。

唐犀及范姣艳共同为学院教师做选题论证，结合自身丰富的申报经验和评审要点对各个选题予以指导，重点解读了申报政策与指南、申报策略与方法，并分析了近三年项目申报与评审、审题与解题等方面的相关情况和注意事项。

其他与会老师还就2025年教育部人文社会科学研究项目申报的相关问题进行了交流和探讨。

此次论证会的成功举办，不仅为全院教师提供了一个展示和交流的平台，也为学院科研事业的发展注入了新的活力和动力。学院将继续加强科研管理和服務，为教师们提供更多的支持和帮助，推动学院科研工作不断取得新的突破和进展。

(来源：法学院)

法学院 2025 年度教育部人文社会科学研究项目

第二次申报论证会

3月18日下午，法学院在四政301室成功举办2025年度教育部人文社会科学研究项目第二次申报论证会。法学院执行院长唐犀教授及6位教师代表参加本次会议。本次会议由唐犀主持。会上，唐犀与学院教师开展“一对一”深度探讨交流，围绕项目申报书的选题立意、研究框架、预期成果等关键板块进行细致剖析。此外，教师们各自结合丰富经验与前沿学术动态进行交流和探讨，为学院教师撰写和修改申报书提供清晰思路。

此次会议有效帮助学院教师明确了优化申报材料的方向和路径，切实提升了教师科研能力，为后续的项目申报工作筑牢了根基。

（来源：法学院）

马克思主义学院成功举办 2025 年度教育部人文社会科学项目申报论证会

3月13日晚18:20,马克思主义学院在学院304会议室隆重召开了2025年度教育部人文社会科学项目申报论证会。本次会议特别邀请了南方医科大学马克思主义学院副院长曾楠教授作为主讲嘉宾,会议由马克思主义学院院长杜奋根教授主持,学院内申报本次教育部人文社科项目的全体教师积极参与。

杜奋根在开场致辞中对曾楠教授的到来表示热烈欢迎和衷心感谢,并高度赞扬了学院教师们积极申报项目的热情和努力。他强调,教育部人文社会科学项目是学院科研工作的重要组成部分,希望各位教师能够通过此次论证会进一步提升申报书的质量,争取在项目评审中取得优异成绩。曾楠教授在会议中对各位教师的申报书进行了细致、耐心且专业的指导。她首先从申报要求入手,详细解读了教育部人文社会科学项目的评审标准和注意事项。随后,她针对每位教师的研究内容,逐一提出了修改建议,特别是在研究内容的清晰度、逻辑链条的严密性以及选题角度的创新性等方面进行了深入剖析。曾楠教授还特别强调了参考文献引用的规范性和时效性,指出这是提升申报书学术质量的关键环节。

参与本次论证会的教师们纷纷表示受益匪浅。通过与曾楠教授的面对面交流,他们不仅对教育部人文社会科学项目的申报要求有了更加清晰的认识,也在研究设计和学术表达上获得了新的启发。

(马克思主义学院: 赵梦瑶)